

集美学村百年钟楼再次敲响

■纪念陈嘉庚先生创办集美学校110周年暨创办集美小学110周年大会举行,学村钟楼重鸣
■集美小学师生代代传承弘扬嘉庚精神和诚毅校训,凝心聚力共同谱写百年名校华章



集美小学师生放飞和平鸽。

特别的钟声

今后每个上学日
钟楼将响起钟声

据悉,此次是利用智能机器人定时敲钟的方式,让集美学村的钟楼重新鸣响。今后,钟声将在校庆日、永久和平学村纪念日、厦门解放日、二校主陈敬贤诞辰日及平时上课时间等敲响。不同的纪念日钟声频次不同,代表不同的纪念意义。

记者了解到,集美学村钟楼落成于1918年,1961年后停止使用,1983年校庆时曾再度敲响。钟楼在上世纪90年代末修缮过一次,2010年再次进行修缮。今后,每个上学日的8时20分、11时40分、14时30分、17时30分都将敲响钟声,钟楼也将变成集美旅游的一处打卡点。



“当当!当当!”昨天上午,在纪念陈嘉庚先生创办集美学校110周年暨创办集美小学110周年大会上,集美学村的钟楼重新敲响,悠扬的钟声回荡在学村上空,为集美小学110周年校庆增添喜庆。据了解,集美学村的钟声上一次敲响是10年前集美学校创办100周年之时。今后,这里的钟声将常态化敲响。

文/记者 陈满意 通讯员 易姗姗
图/林志杰



特别的礼物

老教师设计校庆LOGO
退休前送给学校一份礼物

“这是我退休前送给学校的一份礼物。”集美小学110周年校庆LOGO的设计者陈淑卿老师说,“我毕业后一直在集美小学任教,今年是第31年了。”集美小学100周年校庆时,陈淑卿和徒弟一起设计了当时的校庆LOGO,如今10年后又再次设计110周年校庆LOGO。

陈淑卿介绍,她设计的LOGO采用长方形构图,呈“110”造型,突出110周年校庆元素。主体“11”顶部设计成屋檐造型,下方将诚毅校训与数字“11”融合,屋檐造型代表校园,数字“11”有前行之意,寓意嘉庚学子在校园学习中践行诚毅校训,艰苦奋斗,百折不挠。第二个数字“1”上方白鹭向上飞翔,象征着嘉庚学子勇立潮头,一飞冲天。右边的“0”中嵌入校徽,并与第二个“1”相融合,代表着承前启后。LOGO整体呈红色色调,与校徽颜色一致,非常喜庆。

“那只白鹭原来只想用一条弧线增加灵动性,后来又改成了白鹭。”陈淑卿说,“这代表着同学们奋发向上、勇立潮头的精神,也为LOGO增加了活力。”

▶集美学村钟楼今后将常态化敲响。

特别的传承

校主事迹感动师生 嘉庚精神代代传承

肖梓谦是集美小学今年刚入职的一名新教师,也是这次校庆活动的主持人。“能到陈嘉庚先生创办的集美小学工作,我深感荣幸;能主持校庆活动,我非常自豪。”肖梓谦说,“这次校庆活动对我来说是一次非常好的学习机会,我了解到了学校深厚的文化底蕴,对嘉庚精神和诚毅校训在一代又一代教师身上的传承有了更深切的体会和认识,作为一名年轻教师更有责任去传承和弘扬。”

参与少先队代表献词的庄骥丞是四年级学生,曾在陈嘉庚纪念馆当义务讲解员。他说,通过讲解自己了解到校主省吃俭用倾资兴学的历史,也感受到陈嘉庚的伟大人格魅力。参与献词的另一名学生林婧璇说,非常自豪能够参与学校110周年校庆

献词,自己从校庆活动中了解到很多关于校主的故事,被校主的事迹深深感动着。

昨天的校庆活动上还表彰了在集美小学任职满30周年的老师。“我18岁到集美小学工作,这里就像我的家一样。”获表彰的杨淑珍老师说,“在这里任教的每一位老师都会被校主的大公无私所感动。多年前,我编写校本教材时翻阅了很多资料,越读越发现校主的伟大。”

昨天,集美区第十九届小学教学教改经验交流暨课堂教学观摩研讨活动也在集美小学启动。研讨活动以“优化课堂教学 培育核心素养”为主题,各学科专家名师及骨干教师执教公开课或开设讲座,展示和交流学校在教育教学改革方面的经验,扩大学校管理经验和教学方法的引领和辐射作用。



集美小学为任职满30年的教师颁奖。

特别的感情

从上幼儿园到工作都在学村 撰文作曲表达感激之情

学校的吴玉叶老师设计了另一款式的校庆LOGO,她在集美学村从幼儿园一直读到大学,毕业后又回到母校任教。在110

周年校庆LOGO征集活动中,她和女儿一起设计的作品获得“最佳人气奖”。

吴玉叶介绍,她的作品以“归”为设计理念,数字“110”变体后形似“归”字。她说,嘉庚先生出生于集美,年少随父远下南洋,为家乡教育事业呕心沥血,嘉庚先生的雕像就位于集美归来园。LOGO中隐含的“归”字,意在召唤更多海内外校友归来共襄盛举,共建美好。市鸟白鹭展翅的形象也是“归”字变体,白鹭头部向上,朝向东方,寓意集美小学桃李芬芳,在新时代续写华章。“诚毅”二字时刻提醒广大学子谨遵校训,牢记学风“诚学善思,毅知笃行”。

此外,作为音乐教师,吴玉叶还为110周年校庆创作了歌曲《集美小学水当当》,并获得“最佳金奖”。她还撰写文章《小主人 大主人 老主人》参加“嘉庚精神伴我成长”集美区教师征文大赛,并获得一等奖。她说,自己想通过作品表达对嘉庚先生、对母校的感激之情。



集美小学党支部
书记、校长黄艺琼:

在新起点上续写百年名校荣光

在本次校庆活动上,我们把曾经在集美小学任职的五任校长都请回学校,并为任职30年以上的老师颁奖,让老师们有归属感、自豪感和幸福感。在诚毅讲堂活动中,集美校友总会永远名誉会长任镜波先生来到现场,四代嘉庚弟子一起传承嘉庚精神。集美小学师生将谨遵先生教诲,传承先生的大爱智慧,落实“立德树人”的根本任务,培育时代新人!

弘扬嘉庚精神育新人,振兴百年名校谱华章。集美小学把110周年作为新的起点,未来的日子里全体师生将凝心聚力,全面提升办学质量,续写百年名校荣光。